



Szpital Grochowski  
im. dr med. Rafała Masztaka Sp. z o.o.  
ul. Grenadierów 51/59, 04-073 Warszawa  
tel. 22 51 52 716, fax. 22 51 52 789,  
mail: szpital@grochowski.waw.pl



ZP/56/2020 – 1

Warszawa, dnia 14.01.2021 r.

Na stronę internetową Zamawiającego  
[www.grochowski.waw.pl](http://www.grochowski.waw.pl)

## Wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia

Na podstawie art. 38 ust. 1 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 z późn. zm.) w postępowaniu, którego przedmiotem zamówienia jest **dostawa energii elektrycznej do Szpitala Grochowskiego, znak sprawy ZP/56/2020**, do Zamawiającego wpłynął wniosek Wykonawcy w sprawie wyjaśnienia treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ).

Zamawiający poniżej przedstawia treść przedmiotowych pytań Wykonawców wraz z odpowiedzią.

### Pytanie 1

1. Projekt umowy § 6 ust.1 - Wykonawca, informuje, iż w celu przetwarzania płatności w sposób masowy posługuje się tzw. rachunkami wirtualnymi, podawanymi na fakturach VAT. Każdy rachunek wirtualny jest powiązany z rachunkiem rozliczeniowym, który jest zarejestrowany w Urzędzie Skarbowym i znajduje się na udostępnionym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej wykazie podmiotów zarejestrowanych jako podatnicy VAT. Zgodnie ze stanowiskiem Ministerstwa Finansów potwierdzonym w opublikowanych wyjaśnieniach (<https://www.podatki.gov.pl/wyjasnienia/dodatkowe-informacje-ws-wykazu-podatnikow-vat/>) – rachunki wirtualne wykorzystywane do obsługi płatności z tytułu dostarczonych towarów i usług nie są zamieszczane w wykazie, gdyż nie są to rzeczywiste rachunki rozliczeniowe zgłaszane do urzędu skarbowego lub do CEiDG (nie są to rachunki rozliczeniowe w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo bankowe.). Na tzw. białej liście prezentowany jest wyłącznie rachunek rozliczeniowy, z którym dany rachunek wirtualny jest powiązany. Powiązanie rachunku wirtualnego z rozliczeniowym ustalane jest przez Ministerstwo Finansów na podstawie danych udostępnianych przez banki. Jeśli takie powiązanie istnieje Ministerstwo sprawdza czy rachunek rozliczeniowy z którym powiązany jest weryfikowany rachunek wirtualny został zgłoszony. Jeśli tak – system zwraca informację o treści „Figuruje w rejestrze VAT”. Oznacza to, że wpłaty dokonywane na tak zweryfikowany rachunek wirtualny będą traktowane jak wpłaty na rachunki rozliczeniowe znajdujące się na białej liście.

W związku z powyższym, w celu umożliwienia dokonania rozliczeń pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym, zwracamy się prośbą o modyfikację zapisu do treści „W przypadku, gdy Wykonawca jest czynnym podatnikiem podatku od towarów i usług (podatku VAT), Zamawiający zastrzega prawo do odmowy/wstrzymania wypłaty wynagrodzenia, jeżeli wskazany do zapłaty rachunek bankowy, bądź w przypadku rachunku wirtualnego – powiązany z nim rachunek rozliczeniowy - nie znajduje się na udostępnionym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej wykazie podmiotów zarejestrowanych jako podatnicy VAT.”

*Zaufaj nam - będziesz pod opieką i fachową opieką!*

NIP: 1132869037; REGON: 002153989  
Konto: PEKAO S.A. 0/Warszawa 37 1240 6074 1111 0000 4992 9164  
Wpisany do KRS prowadzony przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy,  
XIII Wydział Gospodarczy KRS pod numerem: 0000478458.  
Kapitał Zakładowy 17 883 000 złotych.



PERŁA<sup>[2018]</sup>  
Medycyny

ORŁY POLSKIEJ  
PRZEDSIĘBIORCZOŚCI  
EDYCJA 2017



**Odpowiedź. Zamawiający modyfikuje projekt umowy § 6 ust.1** „W przypadku, gdy Wykonawca jest czynnym podatnikiem podatku od towarów i usług (podatku VAT), Zamawiający zastrzega prawo do odmowy/wstrzymania wypłaty wynagrodzenia, jeżeli wskazany do zapłaty rachunek bankowy, bądź w przypadku rachunku wirtualnego – powiązany z nim rachunek rozliczeniowy - nie znajduje się na udostępnionym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej wykazie podmiotów zarejestrowanych jako podatnicy VAT, o ile ich weryfikacja potwierdzi, że rachunek ten jest powiązany z rachunkiem wpisanym na listę tj. da wynik: „wyszukiwany numer rachunku jest zgodny ze stosowanym wzorcem i pasuje do jednego z rachunków wyświetlonych na wykazie”.”

#### **Pytanie 2**

2. Projekt umowy § 6 ust. 9. 5 - Wykonawca wnosi o rezygnację w przedmiotowym zapisie z obowiązku zamieszczania na fakturze VAT informacji o numerze umowy . Informujemy, że na wystawianych przez Wykonawcę fakturach VAT nie występują tego typu informacje i w takim kształcie faktury te spełniają wymogi określone przepisami prawa, w szczególności art. 106e ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.). Wymóg wprowadzenia dodatkowych informacji w tekście faktury wiąże się ze zmianą systemów bilingowych i nie jest możliwe do realizacji na potrzeby niniejszego postępowania. Ponadto wskazujemy, że brak zgody na powyższe może ograniczyć udział w zamówieniu niektórym wykonawcom, co nosi znamiona naruszenia zasady uczciwej konkurencji oraz równego traktowania wykonawców, o której mowa w art. 7 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2019 poz. 1843 ze zm.).

**Odpowiedź. Zgodnie z projektem umowy** Zamawiający wyjaśnia, iż wymóg wskazywania numeru umowy dotyczy wyłącznie faktur elektronicznych i jest to wymóg określony w ustawie o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno-prywatnym. Zamawiający nie może rezygnować z wymogów ustawowych. Wymóg nie narusza art. 7 ust. 1 ustawy Pzp, ponieważ również każdy Wykonawca ma obowiązek dostosowania się do obowiązujących przepisów prawa. Nie jest winą Zamawiającego brak odpowiedniego systemu do wystawiania faktur u Wykonawcy. W przypadku faktur papierowych Wykonawca nie ma obowiązku podawania numeru umowy na fakturze.

#### **Pytanie 3**

3. Projekt umowy § 6 ust. 10 i 14 - Zamawiający określił dzień zapłaty faktur VAT jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a także zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie gospodarczym, za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę treści zapisu w sposób następujący: „Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

**Odpowiedź. Zgodnie z projektem umowy.**

#### **Pytanie 4**

4. Projekt umowy § 7 ust 9 - Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie wskazanego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie frazy „(...) pomimo uprzedniego powiadomienia na piśmie o zamiarze

wypowiedzenia umowy i wyznaczenia dodatkowego, 14-dniowego terminu do zapłaty zaległych i bieżących należności”.

**Odpowiedź. Zamawiający modyfikuje projekt umowy § 7 ust 9**

**Pytanie 5**

5. Projekt umowy § 8 ust. 4 - Informujemy, że ze względu na sposób działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu.

W związku z powyższym prosimy o wykreślenie tej części zapisu.

**Odpowiedź. Zamawiający modyfikuje projekt umowy § 8 ust. 4**

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 2 zamieszcza odpowiedzi oraz Załącznik nr 6 do SIWZ projekt umowy po modyfikacji na stronie internetowej Szpitala Grochowskiego: [www.grochowski.waw.pl](http://www.grochowski.waw.pl).

PREZES ZARZĄDU  
*Witold Bromboszcz, MBA*

